Lê Thị Oanh – THCS Trần Phú – Quận Kiến An

CÂU HỎI

Bài 3: (2,5 điểm)
1) Cho phương trình bậc hai: x2 + mx - m - 1 = 0     (*)
a) Giải phương trình (*) khi m = 1
b) Tìm m để phương trình (*) có hai nghiệm cùng lớn hơn -1 
2) Có hai hình thức trả tiền cho việc truy cập Internet
- Hình thức 1: mỗi giờ truy cập giá 2500 đồng 
- Hình thức 2: thuê bao hàng tháng là 180000 đồng
a) Nếu bác Mai mỗi ngày sử dụng mạng 4 giờ liên tục trong 30 ngày thì bác Mai nên chọn gói cước nào thì tiết kiệm?
b) Để sử dụng gói cước 1 là hợp lí mà mỗi ngày dùng 2 giờ thì số người sử dụng phải thỏa mãn yêu cầu gì?
ĐÁP ÁN
	Câu
	Phần
	Nội dung
	Điểm

	3
	1a
	Với m = 1 thì phương trình (*) trở thành x2 + x - 2 = 0 (1)

a+ b + c = 1 + 1 – 2 = 0
Phương trình có hai nghiệm phân biệt: x1 = 1; x2 = -2
	0,25

0,25

0,25



	
	1b
	a+ b + c = 1 + m – m - 1 = 0 
Phương trình có hai nghiệm là x1 = 1; x2 = -m - 1

Để phương trình (*) có hai nghiệm lớn hơn -1 thì 

-m – 1 > -1 (  -m > 0 (  m < 0   
Vậy m < 0 thì phương trình có hai nghiệm cùng lớn hơn -1
	0,25

0,5



	
	2a
	Số tiền bác Mai phải trả khi dùng 4 giờ để truy cập Internet mỗi ngày trong 30 ngày theo gói cước 1 là :

30. 2500 .4 = 300000 ( đồng )

Vậy bác Mai nên chọn gói cước 2.
	0,5

	
	2b
	Số tiền bác Mai phải trả cho x(người) khi sử dụng 2 giờ một ngày theo gói cước 1 là  

2000.x .30 = 60000.x
Để sử dụng gói 1 là hợp lí thì 60000x < 180000 ( x < 3 

Vậy số người sử dụng hợp lí là 1 hoặc 2 người.
	0,5


